

Приложение 2

УТВЕРЖДЕН
приказом государственного
казенного учреждения
социального обслуживания
Краснодарского края «Славянский
социально-реабилитационный центр для
несовершеннолетних»
от 28.12.2022 № 356

Инструктаж по антитеррористической безопасности для несовершеннолетних воспитанников учреждения

Тerrorизм – это тяжкое преступление, когда организованная группа людей стремиться достичь своей цели при помощи насилия. Террористы – это люди, которые захватывают в заложники, организуют взрывы в многолюдных местах, используют оружие. Часто жертвами терроризма становятся невинные люди, среди которых есть и дети.

Современную международную обстановку трудно назвать стабильной. И одной из причин этого является размах терроризма, приобретающий сегодня поистине всемирный характер. В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах.

1. Как вести себя при обнаружении подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством?

Если ты обнаружил забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опроси людей, находящихся рядом. Постарайся установить, чья она и кто её мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщи о находке водителю (машинисту).

Если ты обнаружил неизвестный предмет в подъезде своего дома, опроси соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен, немедленно сообщи о находке родителям или по телефону 01 (010 – с мобильного телефона), 02 (020 – с мобильного телефона).

Если ты обнаружил неизвестный предмет в учреждении, немедленно сообщи о находке воспитателю, педагогу, администрации или охране.

Во всех перечисленных случаях:

сохраняй спокойствие;
не трогай, не передвигай, не вскрывай обнаруженный предмет;
не включай мобильный телефон вблизи предмета;
отойди на безопасное расстояние;
запиши время обнаружения предмета.

Помни: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки.

Не предпринимай самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами, это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.

2. Признаки взрывного устройства:

присутствие проводов, небольших антенн, изоленты, шпагата, верёвки, скотча в пакете, либо торчащие из пакета;

шум из обнаруженных подозрительных предметов (пакетов, сумок и др.). Это может быть тиканье часов, щелчки и т.п.;

наличие на найденном подозрительном предмете элементов питания (батареек);

растяжки из проволоки, верёвок, шпагата, лески;

необычное размещение предмета;

наличие предмета, несвойственного для данной местности;

специфический запах, несвойственный для данной местности.

3. Если в помещении произошёл взрыв:

быстро ляг и прикрой голову руками;

опасайся падения штукатурки, арматуры;

держись подальше от окон, шкафов, полок;

не беги, не пользуйся лифтом, опасайся застеклённых поверхностей;

держись ближе к дверным проёмам в несущих стенах;

в случае необходимости эвакуации возьми документы, предметы первой необходимости и начни продвигаться к выходу.

4. Если возможен взрыв на улице:

не иди к месту взрыва, отбеги подальше;

спрячься за угол, выступ здания, ляг и прикрой голову руками;

опасайся падения столбов и линий электропередач;

страйся укрыться вдали от высотных зданий и сооружений.

5. Если ты, находясь в помещении, услышал выстрелы:

не стой у окна, даже если оно закрыто занавеской;

не поднимайся выше уровня подоконника;

не входи в комнату, со стороны которой слышны выстрелы;

позвони по телефону 02 (020 – с мобильного телефона).

6. При получении информации об эвакуации.

Сообщение об эвакуации может поступить не только в случае обнаружения взрывного устройства и ликвидации последствий террористического акта, но и при пожаре, стихийном бедствии, а также в учебных целях.

Получив сообщение об эвакуации соблюдай спокойствие и чётко выполняя команды педагогов и администрации учреждения.

Не допускай паники, истерики и спешки.

Помещение покидай организованно.

Возвращайся в покинутое помещение только после разрешения ответственных лиц.

Помни, что от согласованности и чёткости твоих действий будут зависеть твои жизнь и здоровье.

7. Если ты попал в толпу:

позволь толпе нести тебя;

страйся продвинуться к краю толпы;

не держи руки в карманах;

разведи согнутые в локтях руки чуть в стороны, чтобы грудная клетка не была сдавлена;

старайся удержаться на ногах любыми способами;

освободись от шарфа, сумки;

стремись оказаться подальше от высоких и крупных людей, людей с громоздкими предметами и большими сумками.

8. Если ты оказался в заложниках.

Если ты оказался в заложниках, знай — ты не один. Помни: опытные люди уже спешат к тебе на помощь.

Не пытайся убежать, вырваться самостоятельно — террористы могут отреагировать агрессивно. Постарайся успокоиться и жди освобождения.

Настройся на долгое ожидание. Специалистам требуется время, чтобы освободить тебя. Они не теряют ни минуты, но должны всё предусмотреть.

Постарайся мысленно отвлечься от происходящего: вспоминай содержание книг, художественных фильмов, мультфильмов, решай в уме задачи.

Старайся не раздражать террористов: не кричи, не плачь, не возмущайся. Не требуй также немедленного освобождения — это невозможно.

Не вступай в споры с террористами, выполняя все их требования. Помни: это вынужденная мера, ты спасаешь себя и окружающих.

Помни, что, возможно, тебе придётся долгое время провести без воды и пищи — экономь свои силы.

Если в помещении душно, постарайся меньше двигаться, чтобы экономнее расходовать кислород.

Если воздуха достаточно, а по зданию передвигаться запрещают, делай нехитрые физические упражнения — напрягай и расслабляй мышцы рук, ног, спины. Не делай резких движений.

9. Если началась операция по освобождению заложников.

После начала штурма старайся держаться подальше от террористов.

По возможности, спрячься подальше от окон и дверных проёмов.

При штурме могут использоваться свето-шумовые гранаты: яркий свет бьёт в глаза, звук ударяет по ушам или чувствуется резкий запах дыма. В этом случае падай на пол, закрой глаза, накрой голову руками и жди, когда сотрудники спецназа выведут тебя из здания.

Чётко выполняй команды спецслужб.

После освобождения не спеши сразу уйти домой. Сначала надо связаться с сотрудниками специальных служб и врачами. Врачи помогут тебе выйти из шока и, если нужно, ты получишь необходимое лечение. Помни: после того, как тебя спасли, тебе необходима медицинская помощь.

Педагог-психолог

А.С. Маркарян